

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

21 - 27 октября 2022



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	06
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	07
Блокчейн и криптоактивы	08
Технологические новости	11

Платежи

Commonwealth Bank of Australia (CBA) запустил приложение, которое позволяет **благотворительным организациям** принимать цифровые бесконтактные пожертвования. Приложение Smart Giving, помогающее принимать пожертвования через терминал Smart EFTPOS, включает предварительно установленные или настраиваемые суммы, а также автоматические квитанции о пожертвованиях, которые люди могут использовать для получения налоговых вычетов. Исследование CBA показывает значительный рост как в количестве (увеличение на 55%), так и в размере (увеличение на 61%) благотворительных пожертвований, сделанных с использованием цифрового кошелька по сравнению с прошлым годом.

Источник: commbank.com.au



Сингапурская рабочая группа по BNPL запустила Кодекс BNPL, который поможет поставщикам услуг в стране защитить потребителей и принести пользу экосистеме. Руководящие принципы включают установление лимита в размере \$1,406 на накопленные непогашенные платежи в любой момент времени для каждого BNPL-поставщика, если только клиент не проведёт дополнительную оценку кредитоспособности. Потребители также теперь имеют право на полное погашение без комиссии за досрочное погашение. Провайдеры также должны быть прозрачными в отношении своих комиссий. Рабочая группа сформирована Сингапурской финтех-ассоциацией (SFA) вместе с игроками отрасли под руководством Валютного управления Сингапура (MAS).

Источник: thepaypers.com



Еврокомиссия одобрила слияние компаний мобильных платежей MobilePay и Vipps в новую корпоративную группу. Основываясь на соглашении между Danske Bank и консорциумом банков, стоящих за системой Vipps в Норвегии, ожидается, что корпоративная группа начнёт работу 1 ноября 2022 года. Совместная компания будет иметь около 11 миллионов пользователей, более 400,000 торговых точек и интернет-магазинов в качестве клиентов и около 900 миллионов транзакций в год. Представители MobilePay заявили в пресс-релизе, что с помощью слияния компании стремятся создать комплексного поставщика услуг мобильных платежей в Европе.

Источник: mobilepay.dk



Платежи

Swift совместно с компанией MonetaGo планирует запустить службу проверки торгового финансирования для более чем 11 000 участников сети обмена сообщениями. Система безопасного финансирования MonetaGo обещает предотвратить дублирование финансирования практически в режиме реального времени. Цифровые отпечатки документов, используемых в торговом финансировании, создаются с использованием алгоритма хэширования, и эти отпечатки регистрируются в глобальном хеш-реестре, который действует как защищенный унифицированный репозиторий. Если один и тот же документ зарегистрирован в системе более чем одним кредитором, система пометит все дубликаты после регистрации первого уникального экземпляра. После пилотного проекта с участием 20 учреждений на четырех континентах технология теперь доступна банкам в сети Swift через канал API.

Источник: finextra.com



Отраслевая ассоциация Payments Europe выразила обеспокоенность по поводу плана ЕС по обязательному предоставлению мгновенных кредитных переводов в евро, утверждая, что сжатые сроки могут «поставить под угрозу безопасность» транзакций. Еврокомиссия подтвердила, что планирует сделать мгновенные платежи в евро доступными для всех граждан и предприятий, имеющих банковские счета в ЕС и странах ЕЭЗ. Предложение направлено на то, чтобы мгновенные платежи в евро были доступными и безопасными, повышая удобство для потребителей, улучшая приток денежных средств и обеспечивая экономию средств для бизнеса.

Источник: finextra.com



Лондонский BNPL-стартап Tunit закрыл раунд финансирования серии A на сумму 23 миллиона фунтов стерлингов. Деньги будут использованы для разработки продукта и поддержки запуска программы рассрочки Tunit B2B2C для продавцов. Программа бесплатно предоставляет все преимущества BNPL под собственным брендом продавцов, а также возможность укреплять отношения с клиентами за счет анализа данных и лояльности. Компания также продолжит инвестировать в свое потребительское предложение, которое уже работает с более чем 40 000 активных пользователей и за последние 12 месяцев обработало транзакций на сумму 75 миллионов фунтов стерлингов.

Источник: finextra.com



Open Finance

Провайдер открытого банкинга Plaid запустила коннектор криптокошелька Wallet Onboard. Инициатива позволяет разработчикам web3 легко интегрировать криптовалютные решения с сотнями типов кошельков с самостоятельным хранением через единый API, а не интегрироваться с каждым по отдельности. Бета-версия Wallet Onboard работает только с сетями, совместимыми с Ethereum, такими как Polygon, однако компания планирует расширить список совместимых блокчейнов. Однако Plaid не полностью создал код самостоятельно – существующее решение с открытым исходным кодом WalletConnect уже подключается к более чем 200 кошелькам и включено в решение Plaid.

Источник: plaid.com



Платформа открытых финансов Moneyhub привлекла £40 млн от Legal & General, Lloyds Banking Group и Shawbrook. Ведущие инвесторы в сделке – Legal & General и Lloyds Banking Group – получают миноритарные доли в бизнесе. Обе компании также будут стремиться улучшить свои коммерческие предложения с помощью услуг Moneyhub, используя технологию открытых данных для достижения стратегических целей. Привлечённые инвестиции помогут ускорить текущую разработку решений Moneyhub, в том числе связанных с пенсиями и благосостоянием, платежами и данными как услугой. Несмотря на то, что Moneyhub уже присутствует в нескольких странах, новое финансирование ускорит интернационализацию её технологии.

Источник: thepayers.com



Klarna Kosma – подразделение открытого банкинга BNPL-провайдера Klarna – помог шведским МСП получить в среднем на 15% более крупные кредитные предложения по более низкой процентной ставке на 4% благодаря сотрудничеству со шведской платформой цифрового кредитования Krea. Используя Klarna Kosma, малые и средние предприятия могут предоставлять данные на уровне транзакций непосредственно со своего банковского счета на платформу Krea, поощряя кредиторов предлагать более крупные кредиты по более низким процентным ставкам. Согласно Krea, сотрудничество привело к значительному увеличению одобренных кредитов: в этом году МСП было подано более 20,000 кредитных предложений.

Источник: finextra.com



Open Finance

Британская глобальная консалтинговая компания в области технологий и управления **Сарсо**, компания **Wirgo** и провайдер открытого банкинга **Plaid** объединились для продвижения внедрения открытых финансов. Партнёрство направлено на объединение решений **Plaid Open Finance** с опытом **Сарсо** в предметной области и аналитике данных, чтобы позволить финансовым учреждениям получить доступ и реализовать ценность открытых финансов в банковском секторе, в то же время сделать данные более безопасными и доступными для потребителей. Решение поможет финансовым учреждениям открыть новые возможности, решая такие важные проблемы, как конфиденциальность и безопасность данных, управление и интеграция API, качество обслуживания клиентов.

Источник: [businesswire.com](https://www.businesswire.com)



Биометрия

Согласно отчёту **Yole Group**, к 2027 году мировой рынок потребительской биометрии достигнет \$11 млрд, а новые сенсорные технологии станут основным двигателем роста. Большой «прорыв» биометрии из приложений с высоким уровнем безопасности в таких областях, как правоохранительные органы и пограничный контроль, в бытовую электронику будет стимулироваться технологиями формирования изображений в коротковолновом инфракрасном диапазоне (SWIR) и оптическими тонкопленочными транзисторами.

Источник: [biometricupdate.com](https://www.biometricupdate.com)



Всемирный банк совместно с **Агентством государственных технологий Сингапура (GovTech)** создали тематическое исследование системы цифровой идентификации **Singpass** и механизма обмена информацией **MyInfo** в качестве информационного ресурса для других стран. Документ **National Digital Identity and Government Data Sharing in Singapore** исследует путь и успехи цифровой идентификации и **APEX** – шлюза API для обмена данными, разработанного для первоначального обмена правительственными данными внутри страны, а затем для частных служб.

Источник: [developer.tech.gov.sg](https://www.developer.tech.gov.sg)



Облачные сервисы

Швейцарский банк UBS разрабатывает планы по запуску более 50% своих приложений, включая критические рабочие нагрузки, в Microsoft Azure в течение пяти лет, ускоряя свою миграцию в облако. Банк расширил свою сделку с Microsoft, основываясь на соглашении 2018 года, которое включало план по переносу одной трети приложений в общедоступное облако в течение четырёх лет. Эта цель была достигнута на раннем этапе, и теперь партнёрство выходит за рамки простого использования облачных сервисов и включает в себя совместную разработку инноваций и более тесное сотрудничество в таких областях, как сокращение выбросов углерода.

Источник: finextra.com



CBDC

Центральный банк Объединенных Арабских Эмиратов (СВУАЕ) заявил в среду, что завершил крупнейший в мире пилотный проект по транзакциям центральных банков в цифровых валютах (CBDC) с другими регулирующими органами, включая Институт цифровой валюты Народного банка Китая. Пилотный проект был частью проекта mBridge, который экспериментирует с трансграничными платежами с использованием общей платформы, основанной на технологии распределенного реестра (DLT), которую центральные банки могут использовать для выпуска и обмена своих CBDC.

Источник: financemagnates.com



Согласно исследованию Валютного управления Гонконга (HKMA) и Инновационного центра Банка международных расчётов (BIS), оптовая CBDC может успешно функционировать с частными стейблкоинами. В рамках проекта Aurum партнёры создали технологический стек, состоящий из межбанковской системы, в которой оптовые CBDC выдаются банкам для распространения среди розничных пользователей. Затем была исследована система розничных электронных кошельков, в которой розничные CBDC циркулировали среди пользователей. Авторы исследования не сомневаются, что прототип Aurum «вдохновит» на поиск наиболее подходящей архитектуры розничной CBDC.

Источник: bis.org



CBDC

Японская международная платёжная система JCB объявила о начале тестирования инфраструктуры цифровой валюты центрального банка. Предполагается, что проект подготовит платёжную платформу для национальной CBDC, которая в настоящее время тестируется Банком Японии (BoJ). Инфраструктурный проект будет называться JCBDC и направлен на настройку существующей инфраструктуры кредитных карт JCB для платежей с использованием CBDC. Платформа будет состоять из трёх основных направлений – сенсорного платёжного решения, выпуска и предоставления пластиковых карт для CBDC и моделирования рабочей среды CBDC. JCB планирует разработать платёжное решение к концу 2022 года и начать демонстрационные эксперименты в реальных торговых точках к концу марта 2023 года.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Член парламента Великобритании и финансовый секретарь казначейства Эндрю Гриффит представил поправку к законопроекту о финансовых услугах и рынках, которая сейчас находится на рассмотрении парламента. Поправка расширит полномочия закона по регулированию финансового продвижения и другой деятельности, связанной с криптоактивами. Если законопроект с поправками будет принят, Управление финансового регулирования и надзора Великобритании (FCA) будет уполномочено регулировать деятельность с криптоактивами.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Базельский комитет по банковскому надзору опубликовал полученные отзывы по второй консультации по криптоактивам. В предлагаемых респондентами правилах много деталей, но наиболее важными являются следующие положения: криптовалютные риски требуют, чтобы банки выделяли капитал первого уровня в соотношении доллар к доллару; общий риск криптовалюты ограничен 1% капитала уровня 1; использование технологии распределённого реестра (DLT) для традиционных активов влечет за собой надбавку в размере 2,5%; хранение криптовалюты также имеет требование к капиталу в долларах.

Источник: [ledgerinsights.com](https://www.ledgerinsights.com)



Santander Brasil запустил тестирование платформы токенизации на основе блокчейна для передачи права собственности на подержанные автомобили в Бразилии. Платформа предназначена для автоматизации процесса регистрации собственности путем развёртывания смарт-контрактов, основанных на доставке против платежа (DVP) – методе расчётов, гарантирующем передачу права собственности после успешной оплаты. Платформа будет основана на собственной сети блокчейнов, разработанной на основе блокчейна Ethereum.

Источник: [cointelegraph.com](https://www.cointelegraph.com)



Банк международных расчётов (BIS), Валютное управление Гонконга (HKMA) и Глобальный инновационный центр ООН по изменению климата представили результаты своей инициативы Genesis 2.0. Проект направлен на изучение использования блокчейна, смарт-контрактов и Интернета вещей (IoT) для окружающей среды в глобальном контексте. Результатом проекта стало создание двух прототипов токенизированных зеленых облигаций, разработанных двумя отдельными международными командами, которые представляют собой «де-факто проверенные углеродные кредиты», признанные международными, национальными или другими механизмами проверки.

Источник: [bis.org](https://www.bis.org)



Блокчейн и криптоактивы

Тель-Авивская фондовая биржа (TASE) стремится создать платформу для торговли цифровыми активами на основе блокчейна. Создание платформы является одной из четырёх целей, изложенных в документе, в котором излагается дорожная карта на следующие пять лет. TASE стремится «способствовать внедрению инновационных технологий» и изучит использование технологии распределённого реестра (DLT) для неизменного ведения записей, токенизации и смарт-контрактов для улучшения инфраструктуры существующих рынков, а также предлагать цифровые активы в рамках «услуг и продуктов».

Источник: info.tase.co.il



Южнокорейский финансовый регулятор – Комиссия по финансовым услугам (FSC) – будет следить за «крипто-китами» с активами более 100 миллионов вон (\$70,000), чтобы предотвратить попытки отмывания денег с использованием цифровых активов. В FSC отметили, что чем больше доля виртуальных активов и стейблкоинов, тем выше риск отмывания денег. Таким образом, особое внимание следует уделить мониторингу «крипто-китов» со значительными запасами цифровых активов и стейблкоинов в соответствии с новыми руководящими принципами по борьбе с отмыванием денег.

Источник: cointelegraph.com



Согласно отчёту KPMG China и Aspen Digital, более 90% состоятельных людей Гонконга и Сингапура (HNWI) заинтересованы инвестировать в пространство цифровых активов или уже сделали это. Таким образом, порядка 58% респондентов в недавнем опросе уже инвестируют в цифровые активы, а 34% «планируют это сделать». В опросе приняли участие 30 семей и крупных частных лиц в Гонконге и Сингапуре, при этом большинство респондентов управляют активами на сумму от \$10 до \$500 млн. KPMG заявила, что большое распространение криптовалюты среди сверхбогатых повысило доверие к этому сектору, чему способствовало увеличение «основного институционального внимания».

Источник: assets.kpmg



Технологические новости

Европейский центральный банк повысил процентные ставки на 0,75 п.п. (процентного пункта). Это уже третье повышение ставок за последние полгода. Таким образом, базовая процентная ставка по основным операциям рефинансирования составит 2%, по маржинальным кредитам – 2,25%, а ставка по депозитам – 1,5%. Изменения вступят в силу 2 ноября. ЕЦБ пошел на такие меры для того, чтобы замедлить рекордную инфляцию в еврозоне. Цель регулятора — вернуть уровень инфляции к среднесрочному целевому показателю в 2%, говорится на сайте Европейского центрального банка.

Источник: [ecb.europa.eu](https://www.ecb.europa.eu)



Второй по величине швейцарский банк Credit Suisse сократит 9 тысяч рабочих мест, чтобы справиться с финансовыми трудностями. Это означает, что работу потеряет примерно каждый пятый сотрудник. Глобально значимая финансовая группа также разместит новые акции на 4 миллиарда швейцарских франков, часть из которых купит Saudi National Bank, и продаст часть инвестиционного бизнеса. Проблемы Credit Suisse начались в прошлом году: клиенты банка потеряли 10 миллиардов долларов из-за инвестиций в обанкротившийся финтех-стартап Greensill и еще 5 — из-за финансирования фонда Archegos, который с кредитным плечом вкладывал в высокорисковые акции. В итоге акции самого банка потеряли более половины стоимости, упав с 10 до 4 франков за штуку.

Источник: [bloomberg.com](https://www.bloomberg.com)



Управление по финансовому регулированию и надзору Великобритании (FCA) начинает исследование потенциальных преимуществ и вреда для конкуренции от входа крупных технологических компаний в ряд сектора розничных финансовых услуг. С целью запустить дискуссию, FCA опубликовало анализ, посвященный потенциальному влиянию на конкуренцию входа бигтехов в четыре жизненно важных сектора: платежи, депозиты, потребительский кредит и страхование. Регулятор приглашает заинтересованные стороны предоставить комментарии до 15 января 2023 года.

Источник: [fca.org.uk](https://www.fca.org.uk)



Технологические новости

Американская платформа предотвращения мошенничества Sift опубликовала свой цифровой индекс доверия и безопасности за третий квартал 2022 года, в котором подробно описывается рост числа атак с «захватом» аккаунтов (АТО). В отчёте подчеркивается, что отраслями с наибольшим увеличением числа атак АТО были финтех (увеличение на 71%), торговые площадки (увеличение на 39%) и цифровые товары и услуги (увеличение на 37%). В финтех секторе количество атак на криптовалютные биржи увеличилось на 79%.

Источник: thepaypers.com



Commonwealth Bank of Australia (CBA) совместно с австралийским университетом Griffith University запускают академию по борьбе с финансовыми преступлениями. Опираясь на существующие возможности CBA по борьбе с финансовыми преступлениями и опыт университета в области бизнес-структур и бухгалтерских структур, криминологии и технологий кибербезопасности, академия предложит программы расследования финансовых преступлений и соблюдения требований.

Источник: finextra.com

